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КОМП’ЮТЕРНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ЗУБЧАСТИХ ЗЧЕПЛЕНЬ 

ПІД ЧАС ВИКОНАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНИХ РОБІТ ІЗ КУРСУ 

ТЕОРІЇ МЕХАНІЗМІВ І МАШИН 

 

У сучасному машинобудуванні найпоширенішим видом 

механічних передач є зубчасті, які працюють у різноманітних умовах: 

закриті з мастилом передачі редукторів або відкриті, що мають 

безпосередній контакт із зовнішнім середовищем та працюють без 

змащення, швидкохідні або тихохідні, тяжкоконавантажені передачі; 

або кінематичні, які використовують в механізмах регулювання. 

Під час проєктування зубчастих передач необхідно враховувати 

умови їх роботи, при цьому застосовують різноманітні інженерні 

методи розрахунку з метою підвищення показників працездатності – 

міцності, надійності, зносостійкості, тощо. 

Із метою покращення експлуатаційної якості та розширення 
конструктивних можливостей зубчастих передач застосовується метод 

зміщення ріжучого інструменту під час нарізання зубчастих коліс. У 

лекційному курсі студентів інженерних спеціальностей знайомлять з 

різними способами виготовлення зубчастих коліс: литво, штамповка, 

накатка, нарізання зубців методами копіювання та огинання. При 

застосуванні методу копіювання бокова найвідповідальніша поверхня 

зуба залежить від точності виготовлення модульної пальцевої або 

дискової фрези, що її нарізає. Фреза визначає і форму галтелі зуба. 

Кожний модуль і кожне число зубців шестерні потребує своєї 

індивідуальної фрези. При цьому необхідна ділильна головка 

зуборізного верстата, яка також вносить накопичену помилку кроку на 
останній зуб, що нарізається. А почергове вирізання кожної з    

западин шестерні значно збільшує непродуктивний час нарізання. 

Набагато продуктивнішим є метод огинання. Він 

характеризується точністю, за рахунок того, що інструментом може 

бути прямолінійна інструментальна рейка, яку легко виготовити та 

заточити з високою точністю. Цей метод відрізняється 

універсальністю, адже однією фрезою певного модуля можна нарізати 

колеса з будь-якою кількістю зубців. Відсутня і накопичена помилка 

кроку. Ці теоретичні положення наявно демонструє типова 

лабораторна робота, яку проводять на спеціальному приладі ТММ-42. 
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Під час виконання індивідуальної роботи студенти мають 

можливість переконатися у перевагах нарізання зубців методом 

обкатки інструментальною рейкою або черв’ячною фрезою при 

зміненні геометричних параметрів окремої  зубчастої  шестерні, що 

нарізана із зсувом  вихідного контуру. 

Виконання другої частини лабораторної роботи  передбачає 

використання програми  Gear Trax та Inventor, що дозволяє значно 

розширити можливості моделювання зачеплення двох сполучених 
зубчастих коліс. Картину евольвентного зачеплення студенти креслять 

при виконанні індивідуальних завдань. Програма моделює спряження 

двох різних евольвент – шестерні та колеса – у різних варіантах 

геометричних параметрів шестерні – із підрізанням та зміщенням на 

обчислену у першій частині відстань. При цьому наочно 

демонструється вплив зміщення інструменту на спільні геометричні 

параметри – міжосьову відстань  aw, кут експлуатаційного зачеплення  

αw, діаметри початкових кіл  dw1  та  dw2, які залежать від обох 

коефіцієнтів зміщення, а також діаметри кіл западин, що залежать 

тільки від власних коефіцієнтів, на форму зуба, на товщини зуб’їв на 

різних колах, як у першій частині роботи. Досить детально 

представляються  лінії зачеплення – теоретична  N1N2, яка на екрані 
монітора виділена зеленими точками, робоча її частина АВ, що 

представлена на екрані монітора жовтими точками.  

Програма передбачає анімацію вищої кінематичної пари 

зачеплення. При зменшенні швидкості анімації наявно демонструється 

переміщення точок контакту зубців цієї пари вздовж робочої лінії 

зачеплення та виконання у будь-якій точці контакту основної теореми 

зачеплення. Можна визначити ділянки однопарного зачеплення та 

одночасного зачеплення двох пар зубців. Зміщення інструментальної 

рейки не тільки змінює геометричні параметри зуб’їв, а впливає на 

якісні показники зачеплення. Особливо наявним є зменшення 

коефіцієнту перекриття. Зростання кута зачеплення, а відповідно й 
міжосьової відстані, призводить до зменшення робочої лінії АВ і 

залежного від неї коефіцієнта перекриття εα, що негативно 

позначається на плавності й несучої здібності зубчастої передачі.  

Таким чином, застосування комп’ютерного моделювання 

зубчастого зачеплення, анімації вищої кінематичної пари, демонстрації 

впливу зміщення інструменту на геометричні параметри та якісні 

показники підвищує ефективність підготовки фахівців інженерного 

профілю при викладанні дисципліни теорії механізмів і машин. 
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	УДК 378.147
	ОСОБЛИВОСТІ реалізації ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ  В ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ
	Упровадження сучасних педагогічних технологій у навчальний процес закладу вищої освіти створює нові можливості навчання, позитивно впливає на розвиток пізнавальної діяльності студентів, їхньої творчої активності, свідомості, реалізує умови переходу ві...
	Узагальнимо моделі змішаного навчання.
	1. Модель Face-to-Face Driver, при реалізації якої основна частина навчальної програми вивчається в аудиторії при безпосередній взаємодії з викладачем, а електронне навчання використовується в якості доповнення до основної програми (найчастіше робота ...
	2. У моделі Rotation навчальний час розподілено між індивідуальним електронним навчанням і навчанням в аудиторії разом з викладачем, який може також здійснювати дистанційну підтримку при електронному навчанні.
	3. У моделі Flex більша частина навчальної програми засвоюється в умовах електронного навчання, а викладач супроводжує студентів дистанційно, для відпрацювання питань, складних в розумінні, організовує аудиторні консультації з малочисельними групами а...
	4. За умови реалізації моделі Online Lab навчальна програма засвоюється в умовах електронного навчання, яке організовано в аудиторіях, обладнаних комп’ютерною технікою, і супроводжується викладачем (в поєднанні з навчанням в традиційній формі).
	5. У рамках моделі Self-blend студенти самостійно вибирають додаткові до основної освіти курси, що проводяться різними освітніми закладами.
	6. Модель Online Driver передбачає засвоєння більшої частини навчальної програми за допомогою електронних ресурсів інформаційно-освітнього середовища; аудиторні зустрічі з викладачем носять періодичний характер (обов’язковими є процедури аудиторних ко...
	Основою для виділення представлених моделей змішаного навчання є варіант співвідношення традиційної форми навчання з електронною та ступінь самостійності студентів при засвоєнні навчального матеріалу і вибору розділів курсів для самостійного вивчення.
	Застосування у змішаному навчанні нових методів, інструментів та сучасних засобів дозволяє більш повно використовувати потенціал навчального контенту. На наш погляд, розвиток змішаного навчання може стати одним з ключових напрямків модернізації сучасн...
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	СКЛАДОВІ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ФАХІВЦІВ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО НАПРЯМУ
	Глобалізація та інтернаціоналізація світової економіки, відкриття кордонів, посилення конкуренції на ринку праці вимагають зміни базових моделей традиційної системи освіти, приведення її у відповідність до потреб інтеграції світового та європейського ...
	Компетентність слід розглядати як характеристику особистості, що відображає готовність і можливість людини розв’язувати професійні завдання та вирішувати проблемні питання, спираючись на власний досвід, спосіб діяльності, використовуючи вміння та знан...
	Дослідження показали, що майбутнім фахівцям фінансово-економічного напряму мають бути притаманні такі якості, що характеризують їхню професійну компетентність: 1) володіння на високому рівні професійною діяльністю в певній галузі; 2) здатність проекту...
	Ураховуючи багатоаспектність досліджуваної проблеми та результати вивчення сутнісних складових професійної компетентності майбутніх фахівців фінансово-економічного напряму, нами виокремлено такі структурні компоненти професійної компетентності:
	1. Спеціальна компетентність – вміння використовувати професійні знання на досить високому рівні, здатність проєктувати свій професійний розвиток.
	2. Управлінська компетентність – вміння фахівця ефективно планувати, організовувати, мотивувати, контролювати діяльність підприємства.
	3. Інформаційна компетентність.
	У складі інформаційної компетентності можна виокремити:
	− медійну компетентність, тобто вміння фахівця орієнтуватися в потоці інформації, працювати з різними джерелами інформації, володіння навичками користування ПК;
	− інформаційно-аналітичну компетентність, яка пов’язана із вміннями фахівця сприймати, узагальнювати, аналізувати та критично оцінювати професійно важливу інформацію, приймати рішення з використанням ІКТ.
	4. Творча компетентність − це здатність і готовність до творчої професійної діяльності, самостійність і активність у розв’язанні професійних завдань, здатність генерувати ідеї, висувати гіпотези; асоціативність мислення; здібність переносити знання та...
	5. Комунікативна компетентність – вміння встановлювати й розвивати ефективні взаємини між учасниками професійної діяльності.
	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...


	УДК 378.147 (1)
	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
	Під час ознайомлення з силабусом студенти повинні знайти відповіді на такі запитання:
	– Якими компетентностями я оволодію після навчання?
	– Що цікавого в процесі навчання?
	– Чи важко буде вчитися?
	– Наскільки об’єктивною є система оцінки моїх досягнень?
	– Чи можу я сам керувати процесом своєї освіти або хоча б якось впливати на нього?
	Акцент робиться на розвиток особистості майбутнього професіонала, на активізацію здатності до конструктивної самореалізації в навчальній діяльності. Кожен, хто навчається при цьому долучається до активної позиції освіти самого себе, розділяючи з викла...
	Під час роботи з силабусами викладачам необхідно провести аналітичну роботу,  в результаті якої визначити мінімальні вимоги до рівня підготовки, ефективні критерії оцінювання, різноманітні форми  і засоби навчання, шляхи взаємодії  зі студентами.
	Єдиних уніфікованих правил написання силабусів не існує. Форма і наповнення можуть визначатися як закладом вищої освіти, так і окремим викладачем. Але силабус повинен бути оптимальним за обсягом. Не слід перевантажувати його інформацією, яка має друго...
	Тобто силабус є певним планом дій, який дозволяє студенту планувати самостійну діяльність у міру освоєння дисциплін.
	УДК 378.147:373.6
	За сучасного інформаційного розвитку суспільства в галузі комунікації для організації інтерактивного спілкування й навчання в реальному часі в мережі Інтернет існує необхідність використання в освіті технічних засобів. Інформаційне освітнє середовище,...
	Кафедра маркетингу і комерційної діяльності ХДУХТ активно розвиває мережу освіти через онлайн-сервіси та надає постійні консультативні послуги щодо навчання через сучасні електронні методи комунікації.
	Отже, вебінар – сучасна форма навчання, здійснювана через мережу Інтернет із використанням спеціального програмного забезпечення, інтерактивна, зручна, економічно обґрунтована форма спілкування викладача та студента, що раціоналізує та оптимізує проце...
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